

МБ

НОВОСТИ

**САМЫЕ
СВЕЖИЕ
НОВОСТИ
НА СТРАНИЦАХ
НАШЕЙ
ГАЗЕТЫ**

Газета,
которую можно читать всю неделю
выпуск № 10, 2022 год

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: ПРАЗДНИКИ РУССКОГО МИРА

- Рождество Христово
- Старый Новый год
- Крещение Господне
- Татьянин день



Крещение Господне.

На Крещение в церквях освещают воду. У православных христиан издавна существует обычай приносить домой святую воду. Эту воду пьют, умываются ею, считая ее целебной, окропляют ею людей, дома, домашних животных.

Православная церковь отмечает праздник 19 января в память Крещения Иисуса Христа Иоанном Предтечей в водах реки Иордан. Этот праздник ещё называют Богоявлением, потому что во время крещения Иисуса Христа слетел с небес голубь, это был Дух святой, и раздался голос Бога, сказавшего, что Иисус



7 января - Рождество Христово



Рождество Христово — один из главных православных господских двенадцатых праздников, по значимости считается вторым после Пасхи. Этот праздник установлен в воспоминание Рождества Иисуса Христа от Пресвятой Девы Марии в Вифлееме Иудейском и отмечается всегда в один и тот же день — 7 января (25 декабря по старому стилю). В этот день заканчивается Рождественский пост и начинаются Святки — время от Рождества до Крещения Господня.

О правильном названии праздника:

Рождество или Рожество

Написание и произношение слова «Рождество» различны в древнерусской и современной традициях. В старой дораскольской богослужебной традиции и у старообрядцев в наши дни принято наименование «Рожество» (без буквы «д»). В старопечатных книгах начало праздничного тропаря читается так:

Ржство твоЕ хртЕ бже нашъ

Рождество Христово. Событие праздника

Христос рождается — славите! Подробный рассказ о рождении Иисуса Христа приводится только у евангелистов Луки и Матфея. Все праведники Ветхого завета жили верой и надеждой, что придет Мессия, который исправит последствия грехопадения Адама, примирит человечество с Богом и спасет погибающего от греха человека. Все книги Ветхого завета содержат пророчества о Христе. И вот наступило время, когда все они исполнились. В то время Иудея была под властью Рима. Император Август (Октавий) объявил всенародную, вернее, всемирную перепись. По обычаю иудеев, с которым

считались римские власти, каждый должен был записаться в том городе, откуда происходил его род. Иосиф Обручник и Пресвятая Богородица были потомками царя Давида, и потому пошли в Вифлеем, город Давыдов. Все гостиницы и дома в Вифлееме были переполнены. Иосиф Обручник и Пресвятая Богородица, ожидавшая скорого рождения Ребенка, были вынуждены остановиться на ночлег за городом, в пещере (вертепе), куда в ненастную погоду пастухи загоняли скот.

Журналист газеты Асылгареева Амина

19 января - Крещение Господне

В чём суть праздника?

Крещение Господне — христианский праздник, который отмечается 19 января (6 января по юлианскому календарю). Он относится к числу двенадцатых праздников в православии.

В Евангелии говорится, что в этот день Иисуса Христа крестил в водах реки Иордан пророк Иоанн Креститель. Иоанн вёл аскетический образ жизни в пустыне, проповедовал покаяние и крестил людей для того, чтобы они очистились от грехов. Иоанн предсказал пришествие в мир Спасителя, поэтому его также называют Иоанном Предтечей.



История празднования Крещения Господня

Праздник Богоявления Господня известен уже во II-III веках. Тогда одновременно праздновали Рожество Христово и Его Крещение. Начиная с IV века Рожество Христово празднуется 25 декабря, а 6 января — Крещение Господне. Второе название праздника, Богоявление, указывает на явление Троицы. Когда Господь Иисус Христос выходил из вод Иордана, все присутствовавшие слышали голос Бога Отца и видели, как Дух Святой сошел в виде голубя.

Событие праздника

О событиях Крещения Господня мы узнаем из Евангелий. О жизни Иисуса Христа до 30-летнего возраста нам почти ничего не известно. Началу Его общественного служения предшествовала проповедь пророка Иоанна, называемого поэтому Предтечей. Еще до своего рождения великий Пророк и проповедник Иоанн приветствовал Господа: «Взыгрся младенец во чреве ея», — говорит евангелист Лука о встрече Богородицы с ее родственницей Елизаветой после Благовещения.

Журналист газеты Бобров Иван

14 января - Старый Новый год



Старый Новый год пришел в нашу культуру вместе со старым стилем летоисчисления.

В 1918 году большевистское правительство решило поменять календарь. Царская Россия жила по юлианскому календарю, а Европа — по григорианскому. Первый был создан в Римской империи и основывался на древнеегипетской астрономии. Григорианский календарь же был более точным, его создали в XVI веке с учетом новейших знаний об устройстве вселенной. Разница между двумя системами исчисления составляла 13 дней и создавала неудобства для ведения международных политических и экономических дел и приводила к забавным казусам в повседневной жизни. Например, по датам на почтовых штемпелях выходило, что телеграмму получили в Европе на несколько дней раньше, чем отправили в России.

Переход на западноевропейский календарь произошел 14 февраля 1918 года. Согласно декрету, главной целью всего проекта было «установление в России одинакового почти со всеми культурными народами исчисления».

Появился и необычный праздник — старый Новый год, то есть Новый год по старому стилю, который не был забыт в народе. Однако праздновали старый Новый год не так масштабно, как ночь с 31 декабря на 1 января.

Русское духовенство не согласилось с переходом на новый стиль и не отказалось от юлианского календаря. Но Старый стиль стал неофициальным.

Сегодня Русская православная церковь до сих пор использует юлианский календарь. Поэтому Рождество в нашей стране празднуется 7 января, а в католических государствах — 25 декабря.

Журналист газеты Курганова Вероника

Старый новый год: традиции и обычаи праздника

Старый Новый год — один из тех замечательных праздников, которые хранят



память народа и обычаи предков. Он позволяет нам заглянуть в глубь веков и увидеть, чем жили, дышали, о чем мечтали и во что верили наши предки.

Новый год по старому стилю, отмечается в России в ночь с 13 на 14 января. Официальным праздником в нашей стране он не является. Тем не менее он очень любим миллионами россиян. Этот праздник отмечают не только в России. Традиция встречать Новый год по старому стилю есть еще и в ряде стран бывшего Советского Союза, а также в Японии, Швейцарии, Македонии, Марокко и Алжире и других.

В разных странах есть свои особенности по поводу того, как должно проходить торжество. В Швейцарии этот праздник приурочен к почитанию святого Сильвестра. Жители облачаются в смешные маскарадные костюмы, напоминая ботанические сады или дома, называя себя Сильвестр-клаусами.

В Греции в Старый Новый год запрещается повышать голос и ссориться. Плохо, если разобьется посуда, поэтому все стараются аккуратно с ней обходиться. Если пригласили на торжество, нужно взять с собой камень. Он символизирует богатство, которое желают обрести хозяевам в будущем году.

В Черногории обязательно готовят попареницу — национальное блюдо из кукурузного теста.

В Румынии на столе обязательно должны быть пироги. Но с интересной начинкой в виде монет, горького перца, чеснока или колец.

Журналист газеты Вуколова Ангелина

25 января - Татьянин день



**Татьяна Крещенская.
День студента**

В старину 25 января называли днем Татьяны Крещенской или праздником «Солныш». Считалось, что даже в пасмурную погоду хоть на минутку в этот день на небе появляется солнышко, освещающая всё вокруг своим благодатным светом.

В 1755 году день мученицы Татианы получил новое значение – императрица Елизавета Петровна в этот день подписала «Указ об учреждении в Москве университета из двух гимназий». Проект учебного заведения был разработан Михаилом Ломоносовым, а попечителем выступал граф Шувалов. Университетскую церковь освятили в честь мученицы Татианы. С этих пор святая считается покровительницей студенчества.

Позже последовал указ Николая I, в котором он распорядился праздновать не дату открытия учебного заведения, а день подписания акта о его учреждении. Так Татьянин день стал студенческим праздником, который ещё прозвали День студента.

В деревнях этот праздник практически не отмечался, а вот в городской культуре он занял особое место. Ещё в XIX веке Татьянин день стал шумным и веселым праздником студенческой братии. Студенты чтит память святой мученицы выступлениями своих хоров в храмах и торжественными молебнами.

В этот день единым целым становилась «ученая братия», отменялись возрастные границы и условности, звания и чины. Богатые и бедные, заслуженные ученые и первокурсники. Маститые ученые ведь тоже когда-то были простыми студентами. В Татьянин день устраивали торжественные мероприятия с награждением и поздравлением лучших студентов

Журналист газеты Богданов Данияр

Татьянин день: традиции и обычаи праздника

В Татьянин день студенты ставят свечи за успех в учебе и молятся святой покровительнице о просвещении и помощи в трудном учении. 25 января почитается память не только мученицы Татианы, но и святителя Саввы, архиепископа Сербского, которому принято молиться при разных недугах. Ещё 25 января – день празднования в честь икон Божией Матери «Млекопитательница» и «Акафистная». Перед иконой Божией Матери «Млекопитательница» молятся при недостатке материнского молока, о здоровье младенцев, о помощи в трудных родах. А списки с иконы «Акафистная», по мнению верующих людей, защищают дом от пожара.

В день Татьяны Крещенской женщины свивали клубки пряжи как можно крупнее и туже. Считалось, что благодаря этому вилки капусты, рассаду которой высадят только в апреле, урождаются крупными и тугими.

Журналист газеты Ратников Матвей

Народные приметы на Татьянин день

- Если на Татьянин день солнышко ярко светит, то весна будет ранняя.
- Снег в этот день сулит дождливое лето.
- Ясная и морозная погода – к хорошему урожаю.
- Тепло и пасмурно – к неурожаю.
- Какая погода в этот день, таким и декабрь будет.
- Женщина, родившаяся в Татьянин день, станет хорошей хозяйкой. Про такую говорили: «Татьяна и каравай печет, и половики по реке бьет, и хороводы водит!». В качестве талисмана имениннице дня подходит черный агат.

Журналист газеты Нагорнов Родион

**Наш адрес: 423210 РТ, Бузульминский
муниципальный район,
село Малая Бузульма, улица Совхозная, 1В**

Учредитель: А.А.Гараев

Гл. редактор: Т.Н.Натальина

Редактор: Тюряева Яна

Журналисты: Асылгареева А., Бобров И., Богданов Д., Вуколова А., Курганова В., Ратников М., Нагорнов Р.

malbug@mail.ru

www.malbugschool.ucoz.ru

Телефон 8(85594) 5 – 17 – 78

Факс 8(85594) 5 – 18 – 8

Подписано в печать: 21 января 2022г